V 7. padé se standardné pouzivaji tvary tiemi/ctyfmi. V uritych pripadech se
ale pouziva i tvar tfemal ¢tyima - konkrétne tehdy, kdyz tvar pocitan¢ho pred-
métu taktéz konci na -ma.

s Rekneme si to mezi étyfma ocima.

m  Stal tam spolecneé se ctyfmi kamarddy.

SlozitejEl Cislovkové vyrazy
Pri sklofiovani slozitéjsich vyrazii mame v zasadé dvé moznosti. Bud se poku-
sime vysklofiovat vSechny deny slozeného vyrazu, nebo vysklofujeme pouze
pocitany predmét a ast tislovkového vyrazu (napiiklad desitky a jednotky).
Pryni moznost je naroénéjsi (zvlaste v mluveném projevu), ale 2 nadeho Cisté
subjektivniho pohledu ptisobi kultivovanéj$im” dojmem.
m  Redje o 1356247 lidech. - Ret je o milionu tiech stech padesati Sesti tisi-
cich dvou stech étyFiceti sedmi lidech. (Krasa, Zze?)
Reé je o 1 356 247 lidech. - Reé je o milion t¥i sta padesat Sest tisic dvé sté

ctyriceti sedmi lidech.

Cislice se nesklonuiji

Dostavame se k jedné z nejastéjsich a zarovei nejnapadnéjsich chyb, jaké se
v souvislosti s ¢islovkami objevuji. Pokud se tislovky nevyjadiuji slovy, ale cisli-
cemi, ma fada lidi tendenci naznacovat tvar dané ¢islovky tim, Ze za islici jesté
doplni jakousi koncovku (naptiklad 9-ti ndsobné zvétéeni, od 25t metrd). Cisli-
ce se ale nesklonuji, podobné jako napfiklad znacky a vétsina zkratek. Malokoho
by napiiklad napadlo napsat v CRce nebo po 30 km-ech. Spravny tvar &islovky

totiz vyplyva z kontextu. Piseme tedy:

m  Obrézek uverejiiujeme v 9ndsobném zvétSeni.

m  Plnoletym se clovek stavd v 18 letech.

P&t set jeden bod, nebo pet set jedna boda?

Doned4vna (respektive do sedmdesatych let minulého stoleti — autofi to 0sobI&
nepamatuji) se striktné vyzadovalo, aby se tvar potitaného predmétu i prisudel

fidily poslednim clenem &islovkovych vyrazi. Tehdejsi skokan na lyzich tedy
sko&il sto jeden metr, dostal za to sto devadesat t#i body a pét tisic ctyfi sta jeden

platici divak nadSené aplaudoval.
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Hod diouhy 23,12 metru. Nebo metrd?
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B Prode fatahaohas!
rodej naseho zbozi poklesl o 8,5 procenta. (Nikoli tedy 8,5 procent.)
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.1. Zapiste Gislovku ve vets slovy:

& " Oviech2 1Castnici
_- 2 745 Ucastnicich miizeme jisté prohlasit, ze si akci uzili




